



Trstenik/Split - U franjevačkom samostanu o. fra Ante Antić u Splitu na Trsteniku u ponedjeljak, 17. rujna, na blagdan Rana sv. našeg oca Franje, započeo je s radom Kontinentalni kongres za formaciju i studij Reda manje braće na kojem sudjeluju braća franjevci iz Sjevernoslavenske i Južnoslavenske konferencije.

Na kongres je došlo četrdesetak sudionika iz Poljske, Češke, Slovačke, Ukrajine, Rusije, Kazahstana, Slovenije, Bosne i Hercegovine i Hrvatske. Na početku Kongresa kao domaćin prisutne je pozdravio **fra Joško Kodžoman**, provincijalni ministar Provincije Presvetog Otkupitelja, koji je izrazio dobrodošlicu svim sudionicima i radost da je Provincija Presvetog Otkupitelja domaćin ovoga susreta u trenutku kada cijela franjevačka obitelj u Hrvatskoj slavi 800. obljetnicu dolaska sv. Franje na hrvatsko tlo. Fra Joško Kodžoman je izrazio nadu da će rad braće na ovom susretu doprinijeti radu u svim našim provincijama s obzirom na formaciju i studij. „Kao što su naš franjevački život i djelovanje bili prepoznati kroz prošlih 800 godina na duhovnom, kulturnom i materijalnom planu, nadam se da će to biti i u budućnosti“, rekao je fra Joško, i na kraju svim sudionicima zaželio uspjeh u radu.

Fra Lovro Gavran kao potpredsjednik Južnoslavenske konferencije izrekao je riječi pozdrava:

„Poštovani naši poglavari, predstavnici Generalne uprave Reda, draga braćo provincijali, cijenjeni odgojitelji naše mladeži - sve vas srdačno pozdravljam i svima vam želim MIR I DOBRO!

Pozdravljam vas prije svega u ime svoje zajednice, Franjevačke provincije sv. Križa - Bosne Srebrene, ali isto tako i u ime cijele naše Južnoslavenske konferencije, kao njezin dopredsjednik. Trenutno predsjednika i nemamo, jer ga još nismo ni izabrali nakon promjena na provincijskim kapitulima ovoga ljeta. Radujem se što naša Vrhovna uprava polaže tako veliku pažnju odgoju i izobrazbi u Redu, pa se koncentrira posebno na „formaciju formatora“ - jer o njima uvelike ovisi kakve ćemo franjevce imati u narednim desetljećima.

Ako je formator (odgojitelj i učitelj) dobro izgrađena, čvrsta, uravnotežena i stabilna osoba, ako je optimist i ujedno realist: s objema nogama čvrsto na zemlji, a s pogledom uprtim u nebo i u budućnost - za očekivati je da ćemo i buduće franjevence imati slične njihovom učitelju i odgojitelju. Ali ako bismo, ne daj Bože, imali odgojitelje bezvoljne, tmurne, u sebi nezadovoljne ili razmažene, ljude koji ne znaju kamo bi sa sobom - takvi ne bi mogli ostaviti ništa dobra u baštinu svojim odgajanicima, pa bi najbolje bilo da se takvi uopće i ne bave odgojem, jer to nije posao za njih.



Vi ste samo jedan mali dio, odnosno predstavnici odgojitelja naših provincija širom Istočne Evrope, ali se nadam da ćete uspjeti prenijeti svojim zajednicama barem bitne smjernice iz onoga što ćete ovih dana ovdje zajednički raditi. Molim vas, shvatite ozbiljno uzvišenost svoga poziva i poslanja i da ga -gledajte ne samo s aspekta svoje provincije, nego i sa gledišta cijeloga Franjevačkog Reda, a na kraju krajeva i u svjetlu potreba cijele Katoličke Crkve i cijeloga čovječanstva. Jer naš je poziv ujedno i poslanje - i to ne samo našoj maloj redovničkoj obitelji, nego cijelom ljudskom rodu: sadašnjim i budućim generacijama.

Sveti Franjo je uvijek tako nastupao: pisao je, molio, upozoravao i blagoslivljao svu svoju braću - sadašnju i buduću sve do svršetka svijeta. Mi i danas živimo od njegove molitve, njegove žrtve, njegova blagoslova, njegove poruke i njegova primjera.

Kad bismo i mi malo šire shvatili svoju misiju, imali bismo daleko više i motivacije i snage da se potrudimo, pa da je odradimo dolično i dostojanstveno, da bude i na slavu Božju, i na dobrobit cijeloga čovječanstva, a onda će automatski biti i na naše osobno posvećenje. U tom je smislu Isus Krist rekao: „Tražite najprije Božje Kraljevstvo i pravdu njegovu, a sve drugo bit će vam nadodano”.

U tom duhu želim vam svima dobrodošlicu, a posebno braći, koja su došla izdaleka, iz Sjeverno-slavenske konferencije. Dobro nam došli i ugodno se osjećajte u našoj sredini. Dao Bog da se obogaćeni vratite svojim domovima - i da nam ovo ne bude posljednji ovakav susret.

Bog blagoslovio vaš trud i rad!“

Fra Rufin Maryjka kao predsjednik Sjevernoslavenske konferencije također je pozdravio sudionike Kongresa. U pozdravnim riječima osvrnuo se na riječi koje se nalaze u motu susreta „Verita et Virtus“ (Istina i snaga).

Fra Vidal Rodriguez Lopez pročitao je poruku koju je skupu **generalni ministar fra José R. Carballo** . Poruku prenosimo u skraćenom obliku:

Draga braćo, Gospodin vam dao mir!

Radosno pozdravljam sve sudionike kongresa, sve odgojitelje iz Sjeverno- i Južnoslavenske konferencije. Želim vas ohrabriti u radu na ovom Kongresu kako bi on urodio novim plodovima u početnoj i trajnoj formaciji našeg bratstva u Sjeverno- i Južnoslavenskoj konferenciji. Bilo da je riječ općenito o posvećenom životu ili o franjevačkom načinu života, svakim danom smo sve više uvjereni, da sadašnjost i budućnost našeg zvanja i poslanja ovisi upravo o dinamičnosti formacije svakog pojedinog brata i bratstva. Trajna formacija je temelj početne formacije i zavrjeđuje svu našu pozornost. Biti u trajnoj formaciji znači živjeti u neprestanoj otvorenosti prema Bogu koji se nikad ne umara pozivajući nas da živimo po svetom Evanđelju njegova Sina i našeg brata, Isusa Krista. Sveti Franjo i Klara slijedili su Krista sve do kraja života. Nikakve okolnosti, nikakvi uspjesi ili poteškoće nisu ih zaustavili u tome. Oni su se, poput tolike naše braće, dali “oblikovati” od Evanđelja da bi ga potom mogli živjeti i naviještati.

Na putu formacije zajedno s vama hodeći od dobrog prema boljem, želio bih istaknuti neke bitne točke:

